

Correction Slip

1. Page 3 line 15 read "concretely" instead of "concretly".
2. Page 3 line 17 read "China" instead of "Chins".
3. Page 16 line 1, read "and progress, which is the most" in place of "and progress, the most".
4. Page 17 line 22, read "were" in place "have".
5. Page 18 line 1, read "drugstore" in place of "drugsto".
6. Page 18 line 31, read "it has" instead of "they have".
7. Page 18 line 32, read "it holds" instead of "they hold".
8. Page 21 line 15, read "Air forces" in place of "Air-forecs".
9. Page 21 line 33, read "occupied almost the whole" in place of occupied the whole".
10. Page 22 lines 9&10, read "to tug the workers on to the tail of the capitalists" in place of "to tug the workers on to the capitalist".
11. Page 23 line 1, read "the capitalist" in place of "capitalists".
12. Page 23 line 12, read "Parliamentary" in place of "Parliament".
13. Page 25 line 28, read "as state" instead of "as a state".
14. Page 26 line 7, read "their own ranks" instead of "their ranks".
15. Page 26 line 27, read "political" instead of "economic".
16. Page 29 line 18, read "same thing in" in place of "same thing ni".
17. Page 29 last line, read "of the" instead of "over".
18. Page 30 line 30, read "Rs. 377'6" instead of "3776".
19. Page 30 line 36, read "2, 478'6" in place of "2, 4786".
20. Page 32 line 3, read "but this alone did not give them the necessary scope" in place of "but it has not given them ample scope".

21. Page 33 lines 1&2, read "Sir M. Visvesvaraya" in place of "Sir M. Visvesvenya."
22. Page 33 line 13, read "debacle" in place of "dehbackle"
23. Page 34 line 1, read "there is the 3,750" in place of "their is the 3750".
24. Page 34 line 19, read "laid down in the" in place of "laid down it the"
25. Page 35 line 19, read "urged" instead of "urges".
26. Page 38 line 22, read "took serious" in place of "took the serious".
27. Page 38 line 29, read "light" instead of "hight".
28. Page 39 line 2, read "Deal etc in" in place of "Deal in"
29. Page 39 line 6, read "for the present" in place of "for present".
30. Page 39 line 7, read "mainly to be manufactured" in place of "mainly manufactured"
31. Page 39 line 13, read "He said" after "July 18, 1945".
32. Page 40 line 13, read "India" in place of "Indian".
33. Page 41 line 9, read "which is their wont" in place of "which is their want".
34. Page 41 line 13, read "would be to oppose" in place of "will be opposed to".
35. Page 41 line 14, read "would centre" in place of "will centre".
36. Page 42 line 7, read "also" in place of "now".
37. Page 42 line 32, read "and thus the stand" in place of "and stand".
38. Page 42 line 35, read "with the end" in place of "with the en".
39. Page 43 line 27, read "spread to other" instead of "spread in the other"
40. Page 44 line 2, read "insurgent" instead of "resurgent".
41. Page 44 line 18, read "also arrived on the scene and" in place of "also arrived and".
42. Page 44 lines 25&26, read "compromise with the British" in place of "compromise with British".
43. Page 45 line 7, read "13 per cent." in place of "13/0".

44. Page 45 line 31, read "about the political future" in place of "about political future".
45. Page 45 last line, read "Communications" in place of "cmmunications".
46. Page 46 line 9, read "their respective group" in place of "each group".
47. Page 46 line 25, read "was then apparently" in place of "was apparently".
48. Page 47 line 7, read "of the British Governor" in place of "of the Governor".
49. Page 48 line 24, read "associates" in place of "associated".
50. Page 48 last line, read "of serious bungling" instead of "aerious bungling".
51. Page 49 lines 18 & 19, read "into more ardent partitionists than even veteran Pakistanists," in place of "into a more ardent partitionist than even a vete an Pakisthanist".
52. Page 49 line 29, read "capital is already" in place of "capital is".
53. Page 49 line 30, read "bourgeoisie" instead of "bowgeoisie".
54. Page 49 line 31, read "certain Big Banks" in place of "the big Banks".
55. Page 51 line 18, read "the rôle of" in place of "the roll of".
56. Page 52 line 13, read "disillusionment" in place of "dissolutionment".
57. Page 65 line 19, read "quite well" in place "quite will".
58. Page 67 last line, read "opportunism" instead of "oppurnism".
59. Page 68 line 24, read "persuasion" instead of "peroration".
60. Appendix I Page (i) line 1, read "Punjab has become" in place of "Punjab become".
61. Page (iv) line 37, read "and there is" in place of "and these is".
62. Page (vii) line 27, read "in effect" in place of "in flee".

(Please read this paragaphy before the para be-
ginning will "So, the British overlords..." in page 48).

Serious differences between the Congress and the League with regard to the proposals made in the Cabinet Mission's plan in connection with sections and groupings. The Muslim League upheld the view that decisions of sections should be taken by simple majority of vote of representatives in the sections while the Congress maintained that Provinces have a right to decide both asto grouping and asto their own constitutions. As the views of both the organisations became irreconcilable, the Congress and League bosses were summoned to London where a series of Conferences were held under the direct guidance of British Cabinet and yet no satisfactory solution of the deadlock could be evolved. Ultimately the British Government came out with their "Statement of 6th December" in which they supported the view held by the Muslim League regarding grouping, suggested reference of the issue to the Federal Court for final decision and declared that unless the Constituent Assembly can evolve an agreed Constitution, it cannot be enforced "upon any unwilling parts of the country". This made the position of the so-called sovereign Constituent Assembly more anomalous and created further complications in the existing deadlock.